
Referat fra BBI-Brugerrådsmøde d. 11.12.2025 kl. 14-17 

Sted: SDU Campus, Campusvej 55, Lokale M1.21. 

 

Deltagere: 

Anita Jensen, Patient- og pårørenderepræsentant 

Birgitte Brandt, Patient- og pårørenderepræsentant, næstformand 

Charlotte H. Zahle, Patient- og pårørenderepræsentant 

Karsten Erik Behrens, patient- og pårørenderepræsentant 

Kirsten Müller, Patient- og pårørenderepræsentant 

Vibeke Andersen, Patient- og pårørenderepræsentant 

Peter Bogaard, Patient- og pårørenderepræsentant  

Birgitte Nørgaard, Forskningsleder BBI 

Nanna Aarup Skotte, Administrativ medarbejder BBI, sekretær 

Cecilie Lund Hansen, Cand.scient.san.publ. 

Anette Grønning, Lektor, BBI 

Ona Pirol, SDU Kolding – HUM 

Ajla Avdagic, SDU Kolding - HUM 

 

 

Afbud: 

Bjarne Ledet Larsen, Patient- og pårørenderepræsentant, næstformand 

Darsha Denova, Patient- og pårørenderepræsentant 

Henrik Nürnberg, Patient- og pårørenderepræsentant 

Kirsten Børgesen, Patient- og pårørenderepræsentant 

Anne Wettergren Karlsson, Center for Brugerinvolvering i Forskning (CBF)   

Michael Marcussen, Lektor BBI, formand 

Maria Aagesen, Adjunkt BBI 



 Velkomst og kaffe/the (30 min) 

• Nyheder fra deltagere/BBI 

• Siden sidst 

• Birgitte N. har lidt info. 

Referat:  

• Velkommen til Anette, Ona og Ajla. Og velkommen tilbage til Cecilie. Vi er glade for at I vil 

deltage. 

• Evalueringspunkt flyttes til mødet d.26. februar 2026, så Formand Michael Marcussen kan 

deltage. Han har undervisning i dag, og derfor ikke til stede. 

• Bjarne holder pause fra rådet. Indtil videre til og med sommeren 2026. Birgitte B. tager 

næstformandsposten alene i perioden. Bjarne har givet besked til rådet i en mail via Nanna. 

• Vibeke er netop hjemvendt fra 3 dage i Holland, hvor hun har deltaget i en investor 

konference, med oplæg omkring Avatar-terapi. Hun fortæller at der var ca. 500 personer på 

denne konference, deraf ca. 95 % af dem mænd i jakkesæt. 

• Birgitte B. har været ”en flue på væggen” i undervisning i Patient inddragelse. Der var ca. 

150 studerende. Birgitte synes det var utrolig spændende, og vil gerne deltage igen. 

• Birgitte N. giver kort info omkring evaluering. Hun opfordrer til at læse vores forretningsorden, 

da der står hvad det er vi laver, og hvad formålet med rådet er. Mere om dette i februar. 

• Der gives information om intro- og velkomstprogram (onboarding), som vi vil afholde 2 x 

årligt. Der vil være info og oplæg, samt en guidet tur rundt på Nyt Sund. Datoer for dette i 

2026: 26. februar og 21. oktober. Begge dage kl.9.30 – 11.  

• Der gøres opmærksom på kontortid samt mail postkasse. Der skal fremover sendes mail til:  

ist-bbi@health.sdu.dk Herfra vil Nanna besvare mails hver onsdag i kontortiden kl.9-11, samt 

kunne træffes på telefon. Der kan aftales telefontid på andre tidspunkter. 

• Feedback fra Niels Christian Hvidt:  

Kære Brugerråd,  

Mange tak for mødet med jer den 8. oktober.  

Det var meget givende for mig at møde jer. Jeg følte en væsentlig resonans i samtalen med jer, fra 

min egen erfaring som patient over til jeres. Jeres erfaringer og brugerekspertise er utroligt meget 

værd. Jeg tog flere gode ideer med mig til mulig fremtidig forskning og skal nok vende tilbage, når 

og hvis det bliver muligt at gå i gang med det.  

For nu siger jeg tak og på gensyn, og jeg ønsker jer en snarlig dejlig adventstid. 

 

 

 

 Godkendelse af referat fra 08.10.2025 

Referat: Alle godkender 

 

mailto:ist-bbi@health.sdu.dk


 Forskningsprojekt v/Cecilie Lund Hansen (40 min.) 

• Cecilie vender tilbage, på opfordring fra Brugerrådsmødet, med en præsentation af hendes 

speciale, der havde fokus på de kommunale demenskoordinatorers samarbejde med 

pårørende. 

• Ingen forberedelse. 

• Se evt. hvorfor Cecilie vender tilbage i referatet fra december 2024: https://www.sdu.dk/-

/media/files/om_sdu/institutter/ist/brugerperspektiver/bbibrugerraad/referat-

bruggeraadsmoede-12,-d-,12,-d-,2024.pdf 

Referat: Cecilie fortæller kort lidt om sig selv og hvorfor hun er kommet tilbage. Cecilie har taget en 

kandidat, og i forbindelse med sit speciale, var hun i praktik i BBI og på besøg i Brugerrådet. Cecilie 

skrev speciale om: Professionelle roller og pårørende positioner. En kvalitativ undersøgelse af 

demenskoordinatorers oplevelser af samarbejdet med pårørende til mennesker med demens. Og 

havde Birgitte Nørgaard som vejleder. Cecilie fik 12 til sin eksamen. Cecilie præsenterer sin opgave 

via Power Point, som bliver vedhæftet referatet. 

  

 Pause 5 min. 

 

 Evaluering af Patient og Samfund. v/Anette Grønning (60 min.) 

• Kort opdatering på faget ”Patient og samfund” inkl. evaluering af workshop v/Anette og 
Anne. 

Forberedelse - læs gerne med igen på evalueringen:  

https://padlet.com/anettegroenning/patient-og-samfund-feedback-til-workshop-2025-

4grz2ib5529ymz3d 

• Præsentation af ”Omsorgskonvojen”-spil (under udvikling) og efterfølgende drøftelse 
v/Anette, Ona og Ajla. 

             Anettes HUM-kolleger Ona Pirol og Ajla Avdagic, SDU Kolding deltager også. 

Referat: Anette fortæller om faget Patient og Samfund, hvor flere fra rådet har deltaget i årets 

Workshop. Anette fremviser PowerPoints lides. 

Ona og Ajla fra SDU i Kolding, præsenterer sig selv og holder et oplæg om: Forstå ældres digitale 

sundhedsrejse – et klik ad gangen. De har udviklet et spil de kalder Omsorgskonvojen. De fortæller 

om spillet, målgruppen osv. Ona og Ajla vil gerne teste spillet med rådet. Dette er der desværre ikke 

tid til på mødet i dag. De vil derfor gerne invitere til et ekstra møde i 2026, hvor rådets medlemmer 

vil blive inviteret. 
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 Julehygge (40 min.) 

• Julequiz 

• Gløgg og æbleskiver 

Referat: Vi får gløgg og æbleskiver, og der dystes i ”den trælse quiz”. Rådet medlemmer deles i 3 

hold. Birgitte N. er quiz vært. Der er god stemning, til trods for at quizzen er pænt træls        Det ene 

hold får imponerende 13 rigtige svar ud af 20 mulige. Rådets medlemmer ønsker at modtage quizzen 

i en mail. Denne er sendt på dagen, og bliver også vedhæftet dette referat. Alle i rådet modtager en 

lille erkendtlighed samt julekort. 

 

 

 Evaluering af mødet (5 min) 

• Punkter til næste gang 

• Hvad fungerede og hvad skal vi evt. gøre anderledes til næste gang? 

• Datoer for 2026 helt på plads. Mødeinvitationer er sendt ud pr. mail. 

Referat:  

• Datoer for 2026: torsdag d.26.februar, onsdag d.22.april, torsdag d.18.juni, tirsdag 

d.18.august, onsdag d.21.oktober, torsdag d.10.december. 

• Tidspunktet for møderne i 2026 er ved afstemning vedtaget til at være kl.11-14. 

• Der er er planlagt 2 intro-og velkomstdage i 2026. D.26. februar kl.9.30-11. Og d.21.oktober 

kl.9.30-11. Det er på dage, hvor der er Brugerrådsmøde efterfølgende.  

• Mødet d.26. februar vil hovedsageligt blive brugt på feedback på evalueringen. 

• Tak for i år og glædelig jul til alle. 

 


